Breve recorrido histórico y crítico por el Teatro Medieval en la Península Ibérica
  A principios de nuestra era podemos observar la decadencia del arte del teatro que tiene como principal causa las invasiones bárbaras y el declive del Imperio Romano. 

  En aquellos años el teatro se degradó por completo, perdió todo lo artístico que tenía y se convirtió en una representación erótica y pornográfica, por tanto llegó a ser censurado, prohibido y muy mal visto por la Iglesia Católica. 
  Es muy interesante que en la Edad Media no existía el concepto de representación, o sea la gente no sabía cómo poner en escena una obra de teatro. Conocían los textos, pero en vez de representarlos, sólo los leían en voz alta, porque actuar era una cosa inimaginable en aquella época y eso se explica con la estructura de la sociedad medieval. Ya que ésta se dividía en diferentes clases o estamentos, y eso, como todas las cosas en el mundo, era obra de Dios, por tanto no era posible pasar de una clase social a otra, y tampoco era normal hacer como si uno fuera otro, o sea actuar. Ni siquiera había actores en aquellos años, existían juglares o histriones que recitaban los textos, sin embargo ellos eran considerados seres marginales de la sociedad, totalmente excluidos de ella.
  Con el Renacimiento renació el teatro también, gracias al descubrimiento de los antiguos anfiteatros griegos o romanos por parte del hombre renacentista, y a su curiosidad por investigar para qué servían esas construcciones. En la recuperación de la arquitectura clásica tuvieron gran influencia obras como el De Re Aedificaoria de Leon Battista Alberti, o la obra de Vitrubio.
  A pesar de lo que ya se ha dicho sobre la casi no existencia del teatro medieval, es verdad que sí que había algún tipo de representación, lo que se llama manifestación parateatral o pre-teatral, que tenía dos subclases: la vía láica que se hacía en la corte o entre el pueblo y la vía religiosa que se hacía en la Iglesia. 
  En cuanto a la vía religiosa tenemos que mencionar las siguientes representaciones:

· la misa
· los tropos: cánticos
· el Quem Qaeritis: pertenecía al género de los tropos, pero aquí aparecían ya diálogos entre personajes de la Biblia. El texto más antiguo es de 933. 
· las representaciones sobre festividades religiosas
· Auto Sacramental: era una representación teatral con motivo de la fiesta del Corpus Christi.
  La zona donde más textos se han encontrado es el Reino de Aragón de donde procede – entre muchos otros- el Auto de los Reyes Magos también, que es el texto mejor conservado y más complejo de aquella época.
  Las manifestaciones láicas por un lado comprenden las actuaciones realizadas en la calle como los carnavales, la fiesta de “El hombre salvaje” o la del Obispillo, y por otro las festividades cortesanas, entre ellas los momos y los entremeses. 

  Debido a que los textos originales de esas representaciones medievales ya se han perdido, hay que recurrir a documentos indirectos, por ejemplo los de los Sínodos o Concilios y los papeles legales, para tener conocimiento sobre aquellas manifestaciones sean religiosas o láicas que se hacían en la Edad Media. 
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